

2020 год стал периодом больших испытаний для нашей Родины, в том числе Бухарской области. Случившееся здесь стихийное бедствие нанесло большой ущерб экономике, инфраструктуре, домам, которые люди строили 30-40 лет. Мы поставили цель выйти из этих бед еще более сильными и благодаря терпению, единству, сплоченности нашего народа достигли этих результатов.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ЛЮДИ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ ТОГДА, КОГДА ВОПРОСЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ В МАХАЛЛЕ



Президент Шавкат Мирзиёев 21 января в целях ознакомления с развитием региона и жизнью населения прибыл в Бухарскую область.

Глава государства отправился на вертолете в Алатский район. Это первая в нынешнем году поездка в целях развития экономики регионов. И не случайно, что она начинается именно с этого отдаленного района.

27 апреля 2020 года в Бухарскую область с юга ворвались ветры штормовой силы, которые нанесли серьезный урон жилью, инфраструктуре и посевам. Глава государства незамедлительно прибыл в регион и дал

поручения по ликвидации последствий стихийного бедствия, ремонту жилья и социальных объектов. За короткое время здесь была проделана необходимая работа для возвращения жизни в нормальное русло.

В ходе нынешней поездки в область Президент с вертолета осмотрел проделанную здесь работу.

В частности, было отремонтировано 45 тысяч индивидуальных и 204 многоквартирных дома в Алатском, Каракульском, Джандарском, Рамитанском, Пешкунском и Шафирканском районах. Восстановлены более

тысячи объектов социальной сферы и предпринимательства, дороги, электрические, газопроводные и коммуникационные сети.

Главе государства были представлены проекты по развитию сферы услуг в регионах.

Так, имеется возможность размещения в сельской местности, махаллях контейнеров с мобильными пунктами обслуживания. Они изготавливаются местным производителем. Контейнеры можно использовать в качестве мини-швейного цеха, салона красоты, мастерской по ремонту обуви, кондитерской. На одной из таких платформ можно создать минимум 4 рабочих места.

Президент ознакомился с проектом и дал ответственным лицам поручения по снижению себестоимости контейнеров не менее чем на 30 процентов, подключению их к коммуникационным сетям и канализационной системе.

Также была обсуждена архитектурно-строительная работа, запланированная в Алатском и близлежащих районах, в том числе проекты по реконструкции центральных улиц района, возведению современных многоэтажных домов для населения.

Глава государства встретился в Алатском районе с активом и председателями махаллей Алатского, Каракульского, Джандарского и Шафирканского районов. Обсуждены последствия произошедшего в прошлом году стихийного бедствия.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО РАЗВИТИЮ НАУКИ И СТИМУЛИРОВАНИЮ НАУЧНО- ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ В СФЕРЕ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

В целях реализации Концепции развития системы лесного хозяйства Республики Узбекистан до 2030 года, обеспечения интеграции науки и производства, стимулирования научно-исследовательских работ, а также совершенствования системы подготовки кадров, обладающих передовым зарубежным опытом, соответствующим уровнем международных стандартов в лесном хозяйстве:

1. Согласиться с предложениями Государственного комитета по лесному хозяйству, Министерства экономического развития и сокращения бедности и Министерства финансов, предусматривающими начиная с 1 февраля 2021 года:

а) создание: **Управления по координации деятельности научных организаций и внедрения инноваций** из 4 штатных единиц в структуре центрального аппарата Государственного комитета по лесному хозяйству в целях подготовки, переподготовки, повышения квалификации и системной организации

зарубежных стажировок кадров в сфере лесного хозяйства, а также широкого внедрения инновационных разработок в производство;

Научно-опытной станции фисташководства в форме государственного учреждения при Научно-исследовательском институте лесного хозяйства на базе маточных плантаций фисташки на участке «Октош» Галляларского отдела Джизакского государственного лесного хозяйства в целях развития фисташководства, отбора новых и высокоурожайных сортов и видов фисташек, районирования, а также организации семинаров, тренингов и других мероприятий по фисташководству для лесников, фермерских и дехканских хозяйств;

Отдела экономики леса в структуре Научно-исследовательского института лесного хозяйства в целях обеспечения разработки и внедрения в лесную практику технологических карт лесных мероприятий;

(Окончание на 2-й стр.)

Экспертное мнение

«ЗЕЛЕНАЯ» ЭКОНОМИКА - ОДИН ИЗ ОСНОВОПОЛАГАЮЩИХ ФАКТОРОВ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ



Борий Алиханов.
Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья, академик Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности.

Преодоление старой модели ресурсоемкой экономики, приводящей к увеличению расходов и снижению производительности, росту негативного воздействия на окружающую среду, - одна из острых проблем современности. Сегодня многие страны мира активизируют свою экологическую политику с целью перехода от традиционной модели развития, где охрана окружающей среды считается нагрузкой на экономику, к модели, при которой экология признана двигателем развития, то есть к «зеленой» экономике.

Провозглашение нового глобального и «зеленого» курса - это один из путей развития, способный вернуть мировую экономическую и финансовую системам устойчивость.

В упрощенном понимании «зеленая» экономика - это экономика с эффективным использованием природных ресурсов, широким применением возобновляемых, ресурсосберегающих, без- и малоотходных технологий, с низкими выбросами парниковых газов, существенным снижением рисков для окружающей среды.

Именно поэтому Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 14 июня 2019 года на заседании Совета глав государств - членов ШОС в Бишкеке предложил принять Программу «зеленого пояса» в целях широкого внедрения в странах ШОС современных ресурсосберегающих и экологически чистых технологий.

Развитие «зеленой» экономики, в том числе в контексте снижения негативных последствий Аральского кризиса и социально-экономической, экологической реабилитации региона Приаралья, имеет актуальное значение не только для Узбекистана, но и всей Центральной Азии.

В наши дни многие государства Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) уже приняли политические решения о переходе на возобновляемые источники энергии, всемерно поощряют органическое сельское хозяйство, увеличивают субсидии на развитие экологических проектов и отрасли возобновляемых источников энергии (ВИЭ), повышают продуктивность земли и воды, совершенствуют нормативно-правовые документы в области развития и стимулирования «зеленой» экономики и так далее.

(Окончание на 3-й стр.)

Взгляд из-за рубежа

В ПЕКИНЕ ОБСУДИЛИ ИНИЦИАТИВЫ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА НА САММИТЕ ШОС

В Секретариате Шанхайской организации сотрудничества Посольством Узбекистана в КНР организован брифинг, посвященный инициативам Президента Шавката Мирзиёева на саммите ШОС в ноябре прошлого года.

В мероприятии принял участие заместитель Генерального секретаря ШОС Шерали Джонон. На брифинге предоставлена информация о сути инициатив главы нашего государства, их значении в обеспечении безопасности и устойчивого развития на пространстве ШОС.

Подчеркивалось, что предложения по дальнейшему наращиванию сотрудничества в сферах торговли, экономики, инвестиций, а также в области телемедицины и здравоохранения приобрели особую актуальность в условиях пандемии. В частности, сегодняшние реалии в мире, возникшие после вспышки COVID-19, требуют новых подходов по оживлению торгово-экономических связей и промышленной

кооперации, а также упрощению таможенных процедур. При этом крайне востребованной стала инициатива Президента Узбекистана о принятии и разработке Программы ШОС по развитию цифровой грамотности и устойчивого сотрудничества в области цифровой экономики и электронной коммерции.

Особое внимание уделено совместным усилиям государств-членов ШОС в сфере сокращения бедности. В этом контексте подчеркнута своевременность предложения главы Узбекистана о создании механизма совещаний глав министерств и ведомств, ответственных за борьбу с бедностью. В рамках продвижения взаимодействия в данном направлении по

Наследие

КЛЮЧ К ПРОЦВЕТАНИЮ - В МУДРОСТИ ПРЕДКОВ

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Как известно, движение за обновление и реформацию общества, которое вошло в историю как джадидизм, способствовало росту национального самосознания и сыграло существенную роль в становлении и развитии идеологии в Центральной Азии. Сейчас в стране проводится большая работа по изучению данного периода, его представителей и их трудов.

Министерства высшего и среднего специального образования и инновационного развития республики, Университет журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана и Центр научных услуг организовали международную научную онлайн-конференцию «Махмудходжа Бехбудди и печатный джадидизм», приуроченную к 146-летию со дня рождения великого просветителя.

Цели мероприятия - повышение уровня и качества научно-исследовательских работ, а также содействие практическому внедрению их результатов, установление контактов между отечественными и зарубежными учеными.

В последние годы в нашем государстве особое внимание уделяется изучению жизни и деятельности выдающихся



просветителей, их духовного наследия, широкому празднованию знаменательных дат. С высоких трибун звучат факты о

богатой, полной достойных поступков и героев истории родного края.

(Окончание на 3-й стр.)

